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ДО ПИТАННЯ ПЕДАГОГІЧНИХ УМОВ РОЗВИТКУ ЦИФРОВОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ ЯК СКЛАДНИКА ФАХОВОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ 

 

За умов переходу більшості закладів професійної освіти на дистанційну 

чи змішану форми навчання, у зв’язку з військовим станом на Україні, 

набуває ще більшої актуальності питання розвитку комп’ютерної 

компетентності майбутніх освітян. 

Перед вишами, де здійснюється підготовка майбутніх педагогів, постає 

завдання не тільки ефективної організації освітнього процесу, але й 

формування готовності вчителів до роботи в навчальних закладах за різних 

форм навчання. 

Для повсякчасного використання комп’ютерної техніки в освітньому 

процесі педагогу необхідно на високому рівні володіти практичними 

прийомами роботи з комп’ютером. 

Враховуючи зазначене, мова йдеться про здатності обгрунтованого 

застосовування  цифрових технологій та мережі Internet з метою досягнення 

окреслених цілей освітнього процесу [1]. 

Загалом необхідне засвоєння нових підходів до проектування технологій 

навчання. 

Фахова підготовка майбутніх педагогів є досить різноплановим 

процесом, адже її зміст включає як психолого-педагогічну підготовку, так і 

фахову підготовку, зокрема, у певній предметній галузі чи виробництві. 

Та незалежно від спеціальності вкрай важливе розуміння здобувачами 

освіти необхідності оволодіння системою знань та вмінь для впровадження 

дистанційної (змішаної) форми навчання. 

Необхідна  психологічна готовність майбутніх освітян до такого виду 

інноваційної діяльності; прояв бажання застосовувати мультимедійні засоби 

навчання тощо [2]. 

Практичний досвід засвідчує, що для підвищення ефективності 

освітнього процесу у виші та формування методичної компетентності 

майбутніх педагогів доцільне залучення їх до різнопланової діяльності з 

мультимедійними засобами навчання. 

Зазначена педагогічна умова з однієї сторони створює передумови для 

поглиблення у майбутніх фахівців методичних знань упровадження 

мультимедійних засобів в освітній процес загальноосвітньої чи професійної 



школи, а з іншої сприяє активізації їх пізнавальної діяльності, спонукає до 

саморозвитку комп’ютерної компетентності [3]. 

До переваг такого виду засобів навчання можна віднести: 

- можливість забезпечення індивідуальної траєкторії навчання; 

- можливість неодноразового повторного перегляду; 

- можливість для більш глибокого узагальнення навчальної 

інформації; 

- можливість реалізації «золотого правила» дидактики тощо. 

Для прикладу наведемо обґрунтованість використання в освітньому 

процесі віртуальних екскурсій. 

Низкою науковців досліджено ефективність включення до освітнього 

процесу вишу екскурсій як методу навчання та як ефективної організаційної 

форми. 

За дистанційної форми навчання віртуальна екскурсія виступає також 

ефективним мультимедійним засобом, що включає в себе фото (репродукції 

картин, фотографії винахідників, знаменитих педагогів тощо) та відео 

зображення (фрагменти технічних, наукових, мистецьких відео, відкритих 

уроків тощо), текстовий або аудіо супровід, засоби навігації. 

 Віртуальна екскурсія відрізняється від навчальної екскурсії 

віртуальним відображенням реально існуючих об’єктів. 

Підготовчий етап до проведення віртуальної екскурсії охоплює 

декілька складників: 

 обґрунтованість доцільності віртуальної екскурсії (конкретизація 

мети та завдань); 

 окреслення її змісту; 

 розробка технічної складової (навігація, інтерактивність тощо); 

 проектування етапу включення в освітній процес. 

Для активізації пізнавальної діяльності студентів у процесі віртуальної 

екскурсії обґрунтованим є застосування інтерактивних технологій. 

Ефективним є підхід, коли перед екскурсією здобувачі освіти 

отримують проблемні питання або творчі завдання. 

Отже, за сучасних умов розгляд компетентності майбутнього педагога 

неможливий без такого її складника, як комп’ютерна компетентність [4]. 

Однією із педагогічних умов її розвитку є обґрунтоване впровадження 

в освітній процес мультимедійних засобів навчання.  
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